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!!#

!

!解析"本题考查自由落体运动#目的是考查学生的推理论证能力$混凝土离地面最后

$%

下落的平均速度即中间时刻速度!

"&

#

$

&$'%

"

(

!又因为
"&

%

$

!

!得
$

!

&$(

!那么混凝土

下落的总时间
$总&$!')(

!这块混凝土脱落处到地面的高度
&&

!

$

%

$总
$

"

$!%

!选项
#

正确#

$!*

!

!解析"本题考查光的折射及全反射#目的是考查学生的推理论证能力$由全反射临界角

的计算可知!选项
*

正确$

+

错误%若改用绿光$紫光!绿光$紫光的频率均比红光的频率高!

该材料对光的折射率变大!则临界角较小!结合题图可知!有光射出的边界总长度将变短!选

项
#

$

,

错误#

-!#

!

!解析"本题考查天体运动#目的是考查学生的推理论证能力$对空间站的运动进行受力

分析有
'

()

&

*.+

'

$

&)

&

*.+

'&

$

!

,

'

$

!同时代入黄金代换式
'(&

%

*

$可得空间站离地球表面

的高度
+&

-

%

*

$

,

$

"

!

槡 $

/*

!选项
*

错误%空间站相对于同步卫星运行轨道更低!故空间站的加

速度比同步卫星的加速度大!选项
+

错误%由黄金代换式得
(&

%

*

$

'

!

!

&

(

-

&

-

%

"

!

*'

!可以求

出地球的密度!选项
#

正确%空间站的质量没有办法求解!选项
,

错误#

"!*

!

!解析"本题考查平抛运动#目的是考查学生的推理论证能力$分析抛体运动到达最高点

的逆过程!根据运动的分解可知!在竖直方向上!运动员以
"

'

(01

"

为初速度!以
%

为加速度做

匀减速运动到速度为
'

!故有
"

'

(01

"

&

%

$

!解得
$&

"

'

(01

"

%

!选项
*

正确#

)!#

!

!解析"本题考查动量守恒#目的是考查学生的推理论证能力$小孩跳离滑板车时!与滑板

车组成的系统在水平方向上动量守恒!由动量守恒定律有&

!..

'

)"

'

&.)

(

!

!'

"

'

.)

(

!!

!'

"

'

!解

得
.&

!

2

!选项
#

正确#

3!+

!

!解析"本题考查电势与电势能#目的是考查学生的推理论证能力$

/

点的电场强度为零!

从
0

到
1

!电场强度先减小后反向增大!电荷所受的电场力先减小后增大!加速度先减小后增

大!选项
*

$

#

错误%

0/

间的电场线方向由
0

到
/

!电势逐渐降低!根据
#

/#

图像切线的斜率

等于电场强度!知
#

/#

图像切线的斜率逐渐减小!

#&'

时
#

/#

图像切线的斜率等于零!根

据对称性知
+

图是正确的!选项
+

正确%根据对称性知!电荷在关于
/

点对称的位置电势能

相等!图像应关于纵轴对称!选项
,

错误#

4!,

!

!解析"本题考查交变电流#目的是考查学生的推理论证能力$由
2&$$'(01!''

!

$

&

5

'知

!''

!

678

"

(&

$

!

,

!周期
,&'!'$(

!选项
*

错误%由
3

'

3

&

!

4

!得原线圈中的电流
3

'

&

3

4

&'!!*

!选
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项
+

错误%由
5

!

5

$

&

4

!

!得电动机两端的电压
5

$

&

$$'

槡$4
槡5&!!$5

!电动机消耗的电功率
6&5

$

3

槡&!!$9

!选项
#

错误%电动机消耗的热功率
6热&3

$

*&!'9

!输出的机械功率
67&6/6热&

& 槡!!$/!'

'

9

!又由
67&)

%

"

!可得重物匀速上升的速度
"&

& 槡!!$/!'

'

%

"

(

!选项
,

正确#

:!+#

!

!解析"本题考查玻尔理论#目的是考查学生的理解能力$根据玻尔理论!氢原子从激发

态跃迁到基态!氢原子总能量变小!氢原子释放能量!选项
#

正确$

,

错误%电子从高轨道跃迁

到低轨道!可知电子的电势能变小!电子的动能变大!选项
+

正确$

*

错误#

2!#,

!

!解析"本题考查机械波#目的是考查学生的推理论证能力$波沿
#

轴正方向传播!可知

(

处质点在
$&'

时沿
8

轴负方向振动!经过&

-.

-

"

'

,

第四次出现波峰!则有!)
"

,&-(

!解得

,&'!:(

!由题图可知波长为
"%

!可得波速
"&

$

,

&

"

'!:

%

"

(&)%

"

(

!选项
*

错误$

,

正确%

'!2(

与
'!!(

时的波形图一致!从图示再经
'!!(

!

6

处质点位于
#

轴下方!加速度沿
8

轴正

方向!选项
+

错误%从
$&'

开始!设经过
"

$

!

9

处质点开始振动!则有
"

$&

"

)

(&'!:(

!所以
9

处质点振动的时间
$

'

&

&

$!'/'!:

'

(&!!$(

!

9

处质点通过的路程
:&

!!$

'!:

;";&3'<%

!选

速运动!切割磁感线产生感应电流!

;?

棒受安培力向左加速运动!已知
;?

棒长度为
@

!则

回路中总电动势
A&$?@"

=>

/?@"

;?

&?@

&

$"

=>

/"

;?

'!开始一段时间
=>

棒的速度比
;?

棒的速度增大得快!所以
A

增大!

3

增大!两棒所受安培力增大!

;?

棒做加速度增大的加速

运动!

=>

棒做加速度减小的加速运动!当
=>

棒加速度等于
;?

棒加速度的一半时!

A

不

变!电路中电流不变!二者匀加速运动!选项
*

正确$

+

错误#如果
<

作用一段时间后
;?

棒和
=>

棒的速度大小均为
"

时撤去拉力
<

!

=>

棒减速!

;?

棒加速!

;?

棒速度为
=>

项
#

正确#

!'!*,

!

!解析"本题考查电磁感应#目的是考查学生的创新能力$

<

作用后
=>

棒开始向右加

棒

速度的
$

倍时!整个回路电动势为零!二者匀速运动#从撤去拉力到二者匀速过程!对于
;?

棒!由动量定理有
?3@$&)"

;?

/)"

%对于
=>

棒!由动量定理有
$?3@$&)"/)"

=>

!解得

-"&$"

;?

."

=>

!又因为
"

;?

&$"

=>

!所以
"

;?

&

3

)

"

!

"

=>

&

-

)

"

!选项
#

错误#撤去拉力后到二

者匀速过程!由能量守恒定律有!

$

;$)"

$

/

!

$

;)

&

-

)

"

'

$

/

!

$

;)

&

3

)

"

'

$

&

!

!'

)"

$

!选项
,

正确#

!!!"

!

&

$

分'

!

)'

!

&

$

分'

!

#

!

&

!

分'

!解析"本题考查弹簧弹力和长度的关系#目的是考查学生的实验探究能力$

由题图乙可知!当
<&'

时!

@

'

&"<%

!则弹簧自由下垂时的长度
@

'

&"<%

#根据胡克定律

可得
< &.

&

#/@

'

'!可知
< /#

图像的斜率大小等于劲度系数
.

!则
.&

:

&

$'/"

'

;!'

/$

=

"

%&)'=

"

%

#当
<&'

时对应的横截距是弹簧自由下垂时的长度!所以
1
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的原长比
0

的长!选项
*

错误%

</B

图像的斜率大小等于劲度系数
.

!所以
0

的劲度系数比

1

的小!选项
+

错误%根据胡克定律可知!由于
0

的劲度系数比
1

的小!施加同样大的力!

0

的

形变量比
1

的大!选项
#

正确%由胡克定律知弹力与弹簧的伸长量成正比!与弹簧的总长度

不成正比!选项
,

错误#

!$!

&

!

'

!!)

!

&

-

分'

!

$!'

!

&

-

分'

&

$

'

'!!!

&

'!!'

#

'!!"

均对'

!

&

"

分'

!解析"本题考查测电动势与内阻#目的是考查学生的实验探究能力$

&

!

'图像纵轴截距等于电动势
A&!!)5

!斜率绝对值等于内阻
C&$!'

$

#

&

$

'两灯泡并联后接在干电池两端!设灯泡两端的电压为
5

!每个灯泡的电流为
3

!则有
5&

A/$3C

!即
5&/"3.!!)

!其图线如图所示!那么两图线交点坐标表示每个灯泡两端的电压

和电流#

!-!

!解析"本题考查重力势能与平均功率#目的是考查学生的推理论证能力$

&

!

'石头上升了高度
+

"

A

>

&)

%

+

#

!

&

$

分'

&

$

'平均功率
6&

D

$

!

&

$

分'

古人对石头做的功
D

都转化为石头重力势能的增量
!

&

$

分'

D&)

%

+

!

&

$

分'

可得
6&

)

%

+

$

#

!

&

!

分'

!"!

!解析"本题考查气体实验定律#目的是考查学生的推理论证能力$

&

!

'在大活塞到达两圆筒衔接处前!对活塞进行受力分析!有

$

E!

F.

E'

F&$

E'

F.

E!

F.)

%

!

&

$

分'

解得
E!

&

E'

.

)

%

F

!

&

!

分'

在大活塞到达两圆筒衔接处前!气体做等压变化

由盖
/

吕萨克定律有$F@.F@

$,

&

F

(

$@

,

!

!

&

$

分'

解得
,

!

&

"

-

,

#

!

&

!

分'

&

$

'缸内封闭的气体与缸外大气达到热平衡的过程中!封闭气体的体积不变
!

&

!

分'

由理想气体状态方程有E!

-

!

,

!

&

E$

-

!

,

!

&

$

分'
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解得
E$

&

-

"

E!

&

-

"

&

E'

.

)

%

F

'#

!

&

!

分'

&

-

'根据热力学第一定律有
"

5&9/D

!

&

!

分'

此为等压压缩过程!有
D&

E!

&

$F@.F@/$F@

'

!

&

!

分'

解得
"

5&9/

E'

F@/)

%

@

!

&

!

分'

即缸内封闭气体在此过程中减小的内能为
9/

E'

F@/)

%

@

#

!

&

!

分'

!)!

!解析"本题考查带电粒子在电场%磁场中的运动#目的是考查学生的推理论证能力$

&

!

'由牛顿第二定律得
!

&

!

分'

A

G

&)0

!

&

!

分'

粒子在电场中做匀减速直线运动

$0

8

&"

$

!

&

!

分'

8

&

)"

$

$A

G

!

&

!

分'

粒子在磁场与电场中做周期性运动
!

&

!

分'

8%

&

)"

$

$A

G

#

!

&

$

分'

&

$

'粒子在磁场中做匀速圆周运动

G

"?&)

"

$

*

!

&

!

分'

"&

$

!

,

*

!

&

!

分'

$

$

&'!),

!

&

!

分'

在电场中
0$

!

&"

!

&

!

分'

$&-$

$

."$

!

!

&

!

分'

解得
$&

-

!

)

?

G

.

")"

A

G

#

!

&

$

分'

&

-

'粒子在磁场中运动半圆的周长
@&

!

)"

?

G

!

&

!

分'

:&

4/!

$

&

!

)"

?

G

.

)"

$

A

G

'

.

!

)"

?

G

&

4

是奇数'

!

&

$

分'

:&

4

$

&

!

)"

?

G

.

)"

$

A

G

'&

4

是偶数'#

!

&

$

分'
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